

李昇新聞

美國芝城鄭若魯。滿城黃光恩。及云嘵李發良三君。均爲我洪門熱心手足。現抵此間。將於四日同乘日本皇后船歸國。本埠達權社。特於昨晚九時開茶會歡送之。維時列席者。座無虛設。相對話舊。欣慰無極。啜茗及畧食糕餅後。由主席馬德治君致歡送詞。繼請張惠介。司徒捷輿。謝志如翼開順。林明心諸君以次發揮。皆從歡送意旨立言。對三君之于堂社事務。肯任怨任勞。出財出力。首致慕忱。次祝其乘風破浪。一路安抵故里。多做慈善公益事業。○旋請鄭若魯。黃光恩。李發良三君臨別贈言。措辭大致是感謝開會盛意。并勗勉各人一心一德。貫澈始終。末由陳翼燿君答謝。既畢。復相與隨意品茗食物。言笑宴宴。至十時許始宣告散會。由各社員與三君握手道別。盛會信足紀也。

華餐館被警入搜拿人

華亞本汝埠二日電。駐域埠之加拿大騎差一隊。及本埠市警長地役氏。市警梯鯨氏。於是星期二朝晨早。入搜華區第一街之華人上海餐館。目的是搜取毒藥。惟搜遍全餐館。並不見有鴉片烟。祇搜獲吸鴉片烟具全副。另卑酒數樽。振酒兩樽。淋酒及威士傑酒些少。警差即將搜獲之吸鴉片烟具及酒品充公。餐館主人岑龍（譯音）因之被拘控藏吸鴉片烟具及藏私酒在餐館出售兩案。餐館之厨工。亦被控藏酒出售案。據本埠警長地役氏宣佈。因上海餐館久作犯法事。近來又接到控告。謂上海餐館售酒與未成年者。故擬稟請市會將岑龍之營業准照取消云。

●美大學生決議不參加戰事

美國紐約埠二日電。本埠哥林比亞大學學生二百餘名。昨晚開大會議。議決若美國有戰事發生。決意不加入軍隊服務。寧被禁獄中。聞通過此議之學生。代表哥林比亞大學各科之學生云。

●美國勞資糾紛仍未解決

美國紐約埠三日電。據西報社消息。美國各部。昨日報告罷工風潮大漲。有炸彈鎗砲傷人及毀壞產業事無數發生。在偉士降鮮省砵華盛頓埠附近。罷工之牛乳家用炸彈炸毀大牛乳餅製造廠一間。在片笑溫尼亞省之煤礦區。有礦工兩名被鎗傷。婦孺五名被石擊傷。在埃奧華。緬汝蘇打。偉士降鮮。及南北得高打省。農家仍然聯同罷工。迫該數省之省長須將罷工者之要求。親呈美京華盛頓求解決云。

鄭家略、家茲（之）
鄭尚潮轉儀壹
敗者弟以久離
船東渡叨蒙云
會歡送設盛筵
無以報謹輒數
○鳴
天生館貳元
廣順隆
葉崇義 周九
蔣安翹 劉福
宋華達 朱帝
梁煜 黃黃
譚世昌 李昌
黃昌倉 張明

鄉井遂興歸思已定于月之四日搭日本皇
寧致公堂達權社雲埠達權社暨各親友開
祖餞及惠賜厚貺使弟行色頓壯感銘之餘
言藉伸謝忱
弟李發良謹謝

謝

致公堂鳴謝萬雲龍誕經費

永盛廠壹元

譚文廣 林福悅 梁焜 江灶 陳旺

每名五毛

林文合 蘇河淡 梁廷滾 黃禮富

李柱記 李漢 黃安 李聖燕

梁永發 梁鍊石 梁灼南 槐記

黃派賢 余寬 梁熾 胡立舜

宋昭海 宋昭懋 宋華修 黃鉅

羅傳孫 李昌洧 每名貳毛五

敬啟者弟曾生	馬本亮	黃梓榮	和生葉
情難盡經	鍾羣宏	伍紳	張祖生袁文
卽請本埠	王祥晉	甄英	譚壽屏
愈身體安	陳南	的架支	
健該先生	胡紹	甄英	
數言以鳴			
一九卅三年			

苟勳	黃傳章	朱岸	伍耀相	張祖槐
央煥	馬本伉	黃桂燕	許承鏡	伍岑勵
勳旺	黃丙昌	黃丙舜	黃丙輝	黃道恆
市各昆仲敬奉香油列左	每貯毛五	每貯毛五	每貯毛五	每貯毛五
想 馮光祥	張澤培	李日	每七毛五	
昌彬 潘福	廖昌	周源	黃祥	李雙保
文義 吳其	廖進	每貯毛五	每貯毛五	每貯毛五
岑宋				
謝悃				
十月十三日	雲埠麵街開平人黃昂哲啟			
香港滙價每百三十五元參毛				

◎紀念與歡送會紀聞

名埠新局

公嘯函。本埠致公堂。於十月念吉日。紀念萬大帥寶誕。該日正午。各昆仲次第到堂序列。向五祖臺前行禮如儀。至五時。大開筵席敘宴。與席者甚衆。當時追述萬師當日偉績。聽者動容。至念八晚八時。開茶會歡送前任會長李發良君。及熱心叔父吳才就、何貽耀、鄧漢、諸君歸國。首由李維亭會長開會。表達敬意。并代表該堂昆仲。欽仰回國諸君之爲黨出力。順祝一路獎勵。至九時半茶會。一堂暢敘。和樂歡福星。平安到家。後由發良君贈言。語多溫賚。並多賜滿座。汝芬、李昌、王利、朱其。

○英快車復赴美
溫汝辟埠二日電。著名之英國人客快火車
費路市葛。昨日到本埠停泊一日之久。
有市民一萬七千名往參觀之。而仍有許
多市民未能見之。現該快車已開往美國緬
因亞甫律士埠。取道回芝加哥埠。然後由
之加哥埠開回滿地可埠。定月之拾一號抵
滿地可埠云。

●新發明最猛烈軍用毒氣
法京巴黎一日電。據法報界報告。有法國
科學家兩名。現已發明一種香芹毒氣。將
為最新之戰用毒氣。此毒氣雖有防毒氣面
具及防毒氣土庫。亦不能防免其毒。雖其

◎ 哀
先嚴家聘鄉
養不孝遠居宗戚友誼贊名
占尾利市鄭銑榮陽
鄭家述贈儀四
鄭家

上海街
弟廣超氏謹謝
謝
鄭公府君不幸于月之廿日在占尾利市埠奔
國不克奔喪視殮悲痛奚如乃于廿貳日由
等主理喪事擇在党近埠出殯歸土荷蒙
各團體惠贈厚賙并親臨執绋素車隨行高誼
感哀此鳴

孤哀子保源泣血稽顙

聲素車一 達權社素車一 致公堂素車二
分堂素車一 鄭國譽素車一
國堂、南平公所備素車一 致公堂素車一
環素車一
元秘詩餐館賄儀貳元 鄭遠慶賄儀壹元

同人幸會
岡州同人駕臨助慶指示典禮曷勝榮
民國廿二年十月廿號
域埠岡州會館支部人啟
Kong Chow Association
558 Cormorant St., Victoria, B. C.
◎車城致公堂鳴謝萬雲龍寶誕
助經費
陳象祖壹元五 黃愛傳壹元貳五 譚銓一元三五 謝智壹元
陳根記一元 李傑臣 伍介眉 黃禮裴 每七毛五
黃增業 李兆 譚堯 譚林 蔡想 黃傳瑞 李奕瓊
黃鉗文 參利 鄭昆 每五毛
周會 蔣福 黃廷詠 伍子贊 黃炳祥 李美舉
張椿曾 蔣會森 蔣瑞祥 楊緒齡 陳培 安利

據藍烟通輪船公司華人代理報告。輪船布地羅士號。現由中國日本來加。定於今晚將來抵埠。載來之華客數拾名。可於明朝來抵本埠云。

● 本市之賊匪世界

市警局報告。昨晚本埠竊匪大活動。在緬甸二二〇號之新碼頭餐館。報告被匪破入。竊去烟仔價值七拾五元。在跑路街八二七號之加拿大工藝公司。報告被匪破入辦事室。竊去藏槍彈之夾袋兩個。在片打街四六二五號之拉夫列治兄弟公司。被匪由店上之空房鑽孔而下。入店內竊去貨物大帛云。

美國三藩市二日電 據省禁毒藥部部長確
定氏今日通告。本埠現下時有十六歲至廿
歲之白女被售往塞加緬度埠之毒藥販賣家
每白女售價壹百元。此等少年白女是由
女匪向本埠各僱工經紀尋取。女匪見有少
美貌及無親屬之白女。即費一星期之久
引少女用嗎啡毒藥。後即售之與塞加緬
埠之私娼館當娼。被陷之少女。因已染
啡癖。不能逃脫。而嗎啡販賣家又多一
沽客。禁毒部明悉此等情形。惟因省政
撥出之禁毒藥費用不足。祇能聘兩人在
埠及省北部辦事。兩人在羅省埠及省南
辦服務。人財皆不足。故無法對待毒藥犯
現下禁酒例將廢除。走私酒匪徒將多轉
私運毒藥業。近來日本又有大帮毒藥私

敢者本埠緬街同
邪風攤症致遇良
赴西人醫院療治
處就醫計施藥品
外獎嘉惠來隆儀
銘感故特修片言

民國廿二年十月十八日

各埠新聞

美國三藩市二日電 據省禁毒藥部部長確
定氏今日通告。本埠現下時有十六歲至廿
歲之白女被售往塞加緬度埠之毒藥販賣家
每白女售價壹百元。此等少年白女是由
女匪向本埠各僱工經紀尋取。女匪見有少
美貌及無親屬之白女。即費一星期之久
引少女用嗎啡毒藥。後即售之與塞加緬
埠之私娼館當娼。被陷之少女。因已染
啡癖。不能逃脫。而嗎啡販賣家又多一
沽客。禁毒部明悉此等情形。惟因省政
撥出之禁毒藥費用不足。祇能聘兩人在
埠及省北部辦事。兩人在羅省埠及省南
部服務。人財皆不足。故無法對待毒藥犯
現下禁酒例將廢除。走私酒匪徒將多轉
私運毒藥業。近來日本又有大帮毒藥私
入口。故特圖向省大衙要求下令使省政
府加撥款項與省禁毒藥部云。

啟者本埠緬街同
邪風攤症致週身
赴西人醫院療治
處就醫計施藥品
外獎嘉惠來隆儀
銘感故特修片言
寓云埠上

民國廿二年十月十八日
啟者本社謹擇十一月九號舉行九
週年紀念慶典敬請
致公總分堂
洪門總機關
達權總分社
榮幸
◎代 束
民國廿二年十月廿六號 山補碌達權社同人敬約
◎代 束
本會館謹擇十一月五號爲八週年紀
念慶典屆時敬請
岡州同人支會駕臨助慶指示典禮曷勝榮

◎紀念預告
啓者本社謹擇于西曆十一月十三日
舉行六週紀念慶典敬請
致公總分堂
洪門總機關
達權總支社
屆時賀臨指示一切曷勝榮幸
金蓮打車
達權支社謹啓

啟者弟順道經此搭本月四號日本皇后船歸國叨蒙云埠致
公堂設筵補餞達權社茶會歡送暨各親友惠贈厚賚足見我
洪門人士之精誠相親到處如是弟于拜賜之餘謹登片言以
誌謝悃